

《河南省减少污染物排放条例》开始施行

环保部门可直接查封污染企业

□晚报记者 徐松

本报讯 2014年1月1日起,《河南省减少污染物排放条例》开始施行,条例规定环保部门有权查封违法排污企业,此举将权力集中、程序变简,将有利于雾霾等天气的治理。我

市环保部门接受采访时表示,他们也已接到相关文件,将与全省同步执行这一条例。

2013年冬天,雾霾天气是社会各界广泛关注的焦点,而《河南省减少污染物排放条例》就是重点关注治污、治霾的一部地方性法规。该条例明确规定了县级以上政府在减少污染物排

放方面应采取的措施,包括制定有利于减少污染物排放的政策措施,严格限制高耗能、高污染行业新增产能,推广清洁能源的使用等。在治理雾霾方面,该条例规定,城市大气污染控制区域内应当淘汰燃煤锅炉和其他燃煤设施,或者进行清洁能源改造;实行在用机动车排气污染年

度检验制度,没有取得机动车环保合格标志的,不得上路行驶。也就是说,现在已经在郑州等城市实行的机动车尾气年检制度,将推广至全省。该条例规定,环保行政部门可以对无证排污、违反许可证要求排污的企业,依法查封有关设施、场所,扣押有关工具、物品。

新年上新书啦

市图书馆新购 8000 余册青少年读物

□晚报记者 王晨 通讯员 常勤

本报讯 1月1日下午,记者在市图书馆看到,忙碌的工作人员正在整理一批新到的图书,这些新书全是适合青少年和低龄幼儿阅读的。

本次新书内容涉及历史类、科普类、低龄幼儿亲子绘本图书以及有声读物,价值12万元,共4200种,8000余册图书。

这些还在拆包等待上架的新书里,不仅有《中国通史》(青少年版)、《历史人物故事》(青少年版)、《十万个为什么》(科普版),还有印刷精美的低龄幼儿亲子绘本类图书《狮子小姐要烫发》、《池塘里的秘密》、《IQ超速走迷宫》、《第一次上幼儿园》和《第一次照顾小妹妹》。

市图书馆相关负责人介绍,这些绘本类图书适合家长陪同低龄儿童阅读,不仅能让孩子学会爱和分享,以及勇敢面对困难,还是一个亲子过程。“加上本次新增的图书,目前我馆有青少年读物30000余册,本次新书我们将尽快上架,方便小读者阅读”。

《甲午年》生肖马邮票将发行

征集 3000 名属马或马姓市民免费赠送生肖邮票 凭身份证领取

□晚报记者 张志新 通讯员 徐桂荣 文/图

本报讯 作为一年一度的新邮“开门红”,2014年又有何惊喜呢?昨日,记者从市邮政局获悉,受集邮爱好者关注的《甲午年》生肖邮票暨“宝马送福”系列邮票将于2014年1月5日在周口市区七一路邮政营业厅发行。同时,市邮政局还将在全市征集3000名属马或者马姓市民,免费向他们赠送生肖邮票。

据了解,此次发行的《甲午年》特种邮票1套1枚,面值1.20元,是我国发行的第三轮生肖邮票。将于2014年1月5日发行的《甲午年》生肖邮票主图是一匹充满喜庆富贵色彩的马。该邮票由我国著名平面设计陈绍华先生创作,在设计上汲取了我国古代马雕塑的精髓,并参考唐三彩马的特征,运用富含

吉祥寓意的传统装饰图案,表现出了马的俊朗、强健与吉祥。白马面颊俊秀、筋骨雄强、体态优雅、气宇轩昂,装饰在马身上的牡丹、蝙蝠,表达了“马上得福”、“吉祥富贵”的美好祝愿。

市邮政局在发行《甲午年》生肖马邮票之际,将征集3000名属马或者马姓市民,免费向他们赠送生肖邮票,届时市民可凭身份证领取,也可拨打8926561报名咨询。

市邮政局相关负责人介绍,为丰富集邮爱好者的收藏,中国集邮总公司、河南省集邮公司为配合这套邮票的发行,还特别开发制作了《生肖贺岁 宝马送福》系列限量集邮文化藏品。同时,市邮政部门还将在发行式上举办生肖文化集邮展览,现场展示首轮生肖猴大版等系列珍品,让广大市民和集邮爱好者一饱眼福。



爱心温暖困难家庭

□晚报记者 张燕 文/图

本报讯 昨日,市妇联和女企业家协会部分会员组成爱心团队来到西华县叶埠口乡长乐、坡杨、依岗行政村,走访了30户困难家庭,并送去棉衣、棉鞋等爱心物品,对特别贫困家庭给予资金帮扶。

李彩今年74岁,身患多种疾病,而且每隔一段时间就要输一次血。一直以来,她和40多岁的儿子住在长乐行政村一间几十平方米的破旧平房,平日生活靠种地和左邻右里接济。当日,“爱心团”来到李彩家中,把随车带来的米、面、油、棉鞋等物品以及500元的现金送给她。李彩握着爱心成员的手,激动地说:“谢谢你们,这大冷天的还来看我们,让俺不知道说啥好了。”

我们自己的故事

征稿启事

在这个栏目里,最普通的人是主角。这些图片和文字,是本色的:一个街头露宿的打工者,一起奔向大城市打工寻找幸福的小情侣,一个去卖废品的老奶奶,一个渴望上央视的有梦想的平凡人,一个流浪汉瞬间的微笑,一个路灯下找不到家的身影……这些普通、艰辛甚至卑微的影像,这些生活中的瞬间、最细微的感觉,都是“我们自己的故事”。我们要用一幅幅真实的画面,拼接起这个社会真实的图景。

我们的出发点,是爱,爱生活,爱身边的每一个普通人。爱的情怀,是这个栏目的灵魂所在。

亲爱的读者,拿起手中的相机、手机,对准身边的普通人,捕捉一个个或感人或惊心或难忘的瞬间吧!



累了,坐下来歇歇。
一辆三轮,一车白菜,一个桥的上坡,一张布满沟壑的面孔,一个阳光下孤独的身影……生活,就是这个样子。

镜头朝向他时,心里突然充满歉意。生活,也许可以不是这个样子的。

晚报记者 董雪丹 摄